

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жильцова Андрея Владимировича по теме: «Административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, и роль полиции в механизме её применения» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений. Неотвратимость наказания и его реализация являются важнейшими условиями эффективного функционирования административного законодательства. Можно согласиться с мнением автора о том, что существование угрозы распространения в обществе пренебрежительного отношения к исполнению обязанности оплаты административного штрафа предопределило необходимость включения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в качестве объекта правовой защиты установленный порядок исполнения указанного вида наказания.

В представленном автореферате отражены основные положения диссертационного исследования. Структура работы построена логично и последовательно.

Во введении сформулированы актуальность темы, объект и предмет исследования, иные необходимые сведения о базовых параметрах диссертации.

В первой главе «Понятие, содержание и правовое регулирование административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом» освещены такие аспекты тематики, как ретроспективный и сравнительно-правовой анализ регулирования ответственности за неуплату административного штрафа в срок,

установленный законом; понятие и основания административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

Во второй главе «Место и роль полиции в механизме применения административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом» рассмотрены такие вопросы, как правовая основа участия полиции в реализации механизма применения административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом; правовое регулирование и организация деятельности полиции в процессе выявления административных правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ; организационно-правовые основы возбуждения полицией дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

Заключение содержит основные выводы по результатам диссертационного исследования.

Отдельной положительной оценки заслуживает изучение эмпирических материалов и проведение социологических исследований в различных регионах: Красноярском крае, Омской и Московской областях. Также следует отметить детальную проработку соискателем законодательства и формулирование конкретных предложений по изменению и дополнению КоАП РФ. Данные предложения учитывают систему административного законодательства, отвечают требованиям юридической техники при конструировании административно-правовых норм.

Несмотря на несомненные достоинства диссертации, необходимо отметить, что автор достаточно спорно сформулировал объект и предмет

исследования. Судя по содержанию и структуре работы, только вторая глава посвящена исключительно деятельности полиции в реализации механизма применения административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом. Первая глава содержит анализ проблемы правового регулирования административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом. Затрагиваемые в ней вопросы носят более «глобальный» характер и не относятся исключительно к деятельности полиции.

Таким образом, сформулированные в объекте и предмете исследования положения, которые позиционируются как относящиеся к участию полиции, выглядят более узко, чем это представлено в работе. Сама работа более широко рассматривает проблему правового регулирования административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок, установленный законом, и не ограничивается только проблемой деятельности полиции.

Можно понять логику автора, который абсолютно верно вышел на комплексный уровень затронутой проблемы и подробно рассмотрел общие вопросы административного законодательства, прежде чем перейти к более конкретному её аспекту. Однако представляется, что исследование требует более точного формулирования объекта и предмета.

Высказанное замечание носит дискуссионный характер и не влияет на общий положительный вывод о представленном диссертационном исследовании, которое, судя по автореферату, отвечает предъявляемым требованиям, а его автор - Жильцов Андрей Владимирович, заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по

специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Рецензент:

Старший преподаватель кафедры
административно-правовых дисциплин и
информационного обеспечения
органов внутренних дел
Калининградского филиала Санкт-Петербургского
университета МВД России,
кандидат юридических наук,
подполковник полиции

С.В.Пилявец

Подпись С.В.Пилявец заверяю.

Начальник отделения делопроизводства
и режима Калининградского филиала
Санкт-Петербургского университета МВД России,
полковник полиции

Е.Ю.Пронина

Данные рецензента:

Адрес: 236039 г.Калининград, ул.Ольштынская, д.44-Б, кв.14.
Тел.: 8911 463 60 12. Svetlanapilyavets@mail.ru.